

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRAFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA SAN AGUSTIN, N.º 7 TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Teatros Cervantes y Juan Bravo

MUY EN BREVE LA COLOSAL PELICULA

NOBLEZA BATURRA

30 DIAS LLENANDO EL CINEMA ARGÜELLES, DE MADRID

Con la película actuará un estupendo cuadro aragonés, compuesto de rondalla, siete individuos, dirigidos por el señor Ramirez. Pareja de baile, Los Ravaleros. Id. id., Hermanos Delmontes. Cantadora de jotas, Pilar Galán. Cantador de jotas, Mariano Lafuente.

ASUNTOS INTERNACIONALES

Oriente y occidente de la política rusa

La política soviética pasa por uno de sus más interesantes períodos de transformación. Quizá el nuevo rumbo que ahora emprende no sea el más conveniente a la Gran Causa, al anhelo ideal de universal proselitismo que moviera en los comienzos de la revolución y aun «bajo el reinado» de Lenin, la alta política moscovita; pero acaso el decisivo cuarto de conversión que ahora se inicia en la fática roja atraiga algunos beneficios, algún bienestar—pasajero, naturalmente—a Rusia como nación, ya que no como guía del mundo...

Rusia, como todos los pueblos deshechos, de alma dispersa y contradictoria, necesitó un mando único, una dictadura—digámoslo sin rubor—, o sea la imposición de una voluntad rectora. Esto—obvio es decirlo—puede resultar un bien o un mal irreparable, según la inteligencia y la capacidad que impulse la mano de hierro en cada caso. El pueblo que había hecho la revolución maximalista halló con coaccionador—no su coaccionador—en Lenin, «el padrecito»; y bajo su férula de iluminado fué marchando, hasta la muerte de éste, hacia una estabilidad provisional en que hacerse fuerte para proseguir con nuevos bríos la obra emprendida.

Muerto Lenin, no había en Rusia otra ingente personalidad que le sucediese en la abrumadora misión, sino era Trostzky. Un buen dictador ha de ser un individuo desbordante de personalidad y dueño de un poderoso espíritu organizador. Trostzky lo es. Pero Trostzky—dueño y creador del vasto ejército rojo—era impopular, malquistado de las masas aldeanas y obreras, por su cultura y su visión de todos los problemas eran superiores al medio que habría de sostenerle; el pueblo. Y fué apartado—con unos y otros arbitrios—del Poder soviético.

Entonces se constituyó el triunvirato Rikoff, Staline. Y como la conjunción de estos tres varones sólo indica la ausencia de un personaje capaz de erigirse en dictador, el triunvirato no fué reconocido por todos. Frente a su poder se irguió Zinovieff, apoyado en la fuerza que le daba su puesto de presidente de la Tercera Internacional Comunista. No era tan fácil tarea la de eliminarlo como se eliminó a Trostzky, y se pactó con él.

De este pacto nació la dualidad de política que ha permitido a Rusia durante algún tiempo ofrecer, como plano, sendos frentes a las dos tendencias que se dividen el mundo:

Zinovieff mantenía la antorcha ideal del comunismo que iluminaba de esperanzas en Rusia al proletariado de las demás naciones, aún no redimido. Cuando Zinovieff en su entusiasmo proselitista, levantaba algún riuvelo en el campo contrario—el diplomático, el de los estados constituidos—o suscitaba los temores del capitalismo europeo, la otra cabeza de la Hidra rusa, el triunvirato, la Rusia oficial, se apresuraba a dar explicaciones. No eran los soviets, sino el jefe de un núcleo de opinión rusa quien amenazaba los intereses conservadores del mundo por boca de Zinovieff... Rusia, de ninguna manera... Y era así cómo la Unión de las Repúblicas iba sorteando, de una parte, los obstáculos que «el antiguo régimen universal» oponía a su marcha, y de otra, las defecciones de los partidos comunistas impacientes o desilusionados que fuera de Rusia se llamaban a engaño...

Mas este equilibrio no podía durar mucho tiempo. Rykoff—o el triunvirato—representa la tendencia moderada del comunismo ruso, dispuesta a mantener una «entente» con los campesinos, con los pequeños propietarios del interior—residuos de la Rusia zarista y capitalista y burguesa; representa también la política de concesiones a las empresas extranjeras. Y Zinovieff, en cambio, encarna la ortodoxia leninista, el maximalismo puro, la aspiración extrema—médula del ideal comunista.

Ha llegado el momento en que la lucha interna, entablada entre estas dos directrices del pueblo ruso, parece haberse decidido en favor de los moderados. Y ello se explica hasta geográficamente. Zinovieff, radicado en Leningrado, a orillas de Europa, mantenía viva la aspiración ideal el sentido apostólico de la revolución. Era el progreso o la aspiración al progreso humano, el camino, el impulso liberal que va de dentro afuera para darse, para extraerse y sembrar el bien—todo poseedor de un ideal cree legítimamente que la imposición de éste será un bien. El triunvirato, establecido en Moscú centralista, ve los problemas en otra perspectiva. Para Rikoff, para Kamaneff, para Staline, el problema más importante, el inesquivable, es salvar a Rusia. Lo ve más de cerca—puesto que lo ve desde el centro—que Zinovieff, situado en la periferia. Y no admite dudas. Se sienta antes que nada, nacionalista. Hay que lograr antes que nada lo más importante: «Primun vivere» paz, colaboración con el pequeño

capital, progreso de la industria, la agricultura y el comercio merced a un régimen que garantice el orden y la propiedad a los capitales extranjeros, etc... Para el Gobierno central de Moscú el ideal de una revolución mundial está situado más lejos: en Asia. Y para proseguir la obra proselitista, basta con destacar más allá de la estepa a Chicherin. Rikoff, triunfante, puede representar en triunfo del nacionalismo, con la mira ideal puesta de Oriente, de Asia... Zinovieff habría representado el ideal en marcha hacia Occidente, hacia Europa... ¿Cuál de los dos caminos es el más conveniente para aproximarse a la felicidad de Rusia y aun a la del mundo entero?

JUAM G. OLMEDILLA

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Su mamá ya veo que está bien...

Salía Perrín, el autor de tantas y tan saladas revistas teatrales, de un coliseo de la Corte.

En el vestíbulo se encontró con una corista guapa y ligera, hija de una señora de teatro, que también había sido bastante ligera en sus buenos y regulares tiempos.

La corista llevaba al cuello una preciosa piel, que remataba, por una de las puntas, en una cabeza de zorra.

Paróronse a saludarse.

—¿Qué tal, Fulanita?—le dijo Perrín. Y acariciando la cabeza de zorra de la piel de la corista, añadió:

—Su mamá ya veo que está bien.

¡Vengan esos cincos!

Cierto individuo debía a Perrín cinco duros. La deuda era vieja. No había manera de cobrarla.

Perrín no se atrevía a pedirle aquel dinero de una manera terminante y categórica; mas procuraba, por indirectas, recordárselo.

—Pero está visto que no me entiende—decía don Guillermo, comentando el caso entre varios amigos—: Yo, cuando

me encuentro a un amigo, le saludo siempre, diciéndole: «¿Qué tal, fulano?» A ese cuando le veo, le grito: «¡Vengan esos cincos!» Pero como si le hablara en turco.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

En prácticas.—Los jefes y oficiales de Artillería que se expresan, alumnos de la Escuela Superior de Guerra, pasan en prácticas a los Cuerpos siguientes:

Comandante don Valentín González Alberdi, al regimiento infantería de Covadonga.

Comandantes don José García Vega y don Rafael Sierra Mollá, y capitanes don Jesús Badiño Pérez, don Francisco Alcover y García del Arenal y don Carlos Taboada Sangro, a la Comisión geográfica que designe el coronel director del Depósito de la Guerra.

Aptitud acreditada.—Se declara con aptitud acreditada en la Escuela Superior de Guerra al comandante de Artillería don Gonzalo Zabaleta Galbán y al capitán de la misma Arma don Rafael del Aguila y de Rada.

REGLAMENTO PROVISIONAL

La provisión de destinos públicos

La «Gaceta» ha publicado una Real orden aprobando con carácter provisional el Reglamento para la aplicación del decreto-ley de 6 de Septiembre de 1925, sobre provisión de destinos públicos reservados a las clases e individuos de tropa y sus asimilados procedentes del Ejército y Armada.

Por otra se dispone que durante tres meses quede reservada exclusivamente a los Colegios de Huérfanos de la Guerra la tirada, impresión y venta del Reglamento para la provisión de destinos civiles reservados a las clases e individuos de tropa y sus asimilados procedentes del Ejército y Armada.

IMPUESTO DE CEDULAS PERSONALES

TARIFA PRIMERA.—POR RENTAS DE TRABAJO

Table with columns: BASE, CLASE, IMPORTE Pesetas, Recargo de soltería Por 100. Rows list various income brackets and their corresponding tax rates.

TARIFA SEGUNDA.—POR CONTRIBUCIONES DIRECTAS

Table with columns: BASE, CLASE, IMPORTE Pesetas, Recargo de soltería Por 100. Rows list various contribution brackets and their corresponding tax rates.

TARIFA TERCERA.—POR ALQUILERES QUE NO SE DESTINAN A INDUSTRIA FABRIL O COMERCIAL

LOS QUE PAGAN ANUALMENTE POR ALQUILER

Table with columns: EN POBLACIONES de 12.001 a 20.000, EN POBLACIONES de 5.001 a 12.000, EN POBLACIONES de menos de 5.000, CLASES, Recargo de soltería. Rows list rental brackets and their corresponding tax rates.

¡LABRADORES! NITRATO DE CHILE

Está llegando todos los días a la estación de Yanguas, de la importantísima Casa de los señores Riva y García, de Barcelona. Cada saco trae una etiqueta garantizando 15,16 por 100 de ázoe. Sacos estupendos completamente nuevos. Peso, garantizo 80 kilos. No hay quien garantice más, ni hay quien dé más facilidad al labrador, que

ADRIANO FERNANDEZ CRISTOBAL

LA ADUANA

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Cantidades devengadas y no percibidas

En esta Sección administrativa se halla para su entrega a los interesados expediente de cantidades devengadas y no percibidas por el que fué maestro de la nacional de Cedillo de la Torre, don Guillermo Iglesias, incoado por sus herederos, devuelto ya debidamente informado por el señor abogado del Estado.

Traslados cuarto turno

Se advierte a los señores maestros nacionales de la provincia que expirado el plazo de admisión de relaciones para ser autorizados por esta Sección a ser futuros solicitantes del traslado voluntario cuarto turno, en el día 31 del pasado mes de Enero, todas aquellas relaciones que tengan entrada después de la fecha indicada, sin el comprobante de haber sido depositadas en Correos dentro del mes de Enero, serán devueltas a los interesados y declaradas sin curso.

Diligencias de traslado

Ha sido diligenciado el título administrativo de don Lorenzo Fernández González, con la oportuna orden de

traslado voluntario para la nacional de Collado Hermoso, a fin de que pueda posesionarse de su nuevo destino dentro del plazo reglamentario.

Escuelas privadas

Las Reverendas Madres Concepcionistas presentan en esta Sección provincial administrativa expediente de petición de autorización de apertura de su Colegio privado religioso en sus nuevos locales, plazuela de San Martín, de esta capital, así como autorización para funcionamiento de escuela gratuita.

Maestros sustituidos

Todos los maestros y maestras sustituidos que no hayan remitido el certificado y oficio que ordena el Real decreto de 11 de Julio de 1912, durante el pasado mes de Enero, serán dados de baja en sus nóminas respectivas, hasta tanto no cumplan con este servicio urgente.

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos

Angel Mendoza EN CANTIMPALOS

Nuestras crónicas

¿Vale el dinero lo que cuesta?

Todos conocemos a algún español, singular y admirable, que se pasa lo mejor de su juventud matándose como un negro para asegurarse un porvenir que la proporcione una vejez sin sobresaltos. Esta hormiguita, anhela el día en que cante como una cigarra. De modo que sacrifica los años vigorosos y optimistas en honor de otros años claudicantes y yertos. Media vida a cambio de la mitad restante. Su conducta contrasta con la del despilfarrador e irreflexivo que cultiva el hoy sin cuidarse del mañana. Este prójimo, procediendo al revés que su semejante, acaba, sin embargo, por imitarlo, puesto que, también, divide su existencia en dos zonas, iluminando la una a trueque de entenebrecer la otra. Con sus anverso y reverso, la moneda es la misma. Dolor presente, a cambio del placer futuro; gozo actual a costa de pesadumbre posterior. ¿Cuál de estos dos seres está en lo cierto? Por lo pronto, el hombre que se mata a lo largo de su juventud para vivir sosegadamente cuando le abruma la ancianidad, que es el más triste de los sosiegos, no puede acuciar la emulación de ningún espíritu un poco razonablemente enamorado de la vida.

Alguien, sagaz y dolorido, exclamó: «El dinero es un buen servidor, pero un amo detestable». ¿Cómo desconocer verdad tan magnífica? Mientras nosotros mimemos al dinero y permanezca a nuestras órdenes, podrá parecernos una ventura casi infame el ser ricos. Pero si el «vil metal» nos subyuga y tiraniza, secándonos el alma, desarrollándonos patológicamente el egoísmo, entonces de modo irremediable se habrá consumado nuestra pérdida. Ir unido tras unas monedas corrientonas y volubles, sin timón ni estrella en lo alto, significa la humillación y el vilipendio que más afrentan a iloto. El dinero que viene de pronto, sin la larga y purificadora tramitación de una vida llena de afanes nobles y de luchas honrosas, desmoraliza, mutila, corrompe. Se necesita poseer una inteligencia muy sólida para resistir la borrachera fatal del oro. El ciudadano pobre carece del hábito de la holgura; y esta situación le asimila a la del esclavo que a quien se le obliga sin ejercicios gimnásticos previos al escalamiento de un Himalaya. Para ser rico, de la noche a la mañana, no está apercibido en regla todo el mundo. Hay que saber ser acaudalado, como se requiere no ignorar el arte, voluptuosamente fecundo, de seguir siendo pobre. En este sentido, el dinero de la lotería ha sembrado en muchos corazones más cizañas que frondas. El dinero así regalado por la ciega Fortuna conserva los peligros de toda improvisación. Nunca una nube brindó estabildades seguras a la cima. El oro es un bellacuelo sin honor, sin abolengo, sin limpieza, sin genio, sin misericordia. Sol que socarra más que alumbraba. Vino demasiado fuerte, que tambalea en vez de orientar.

Todos los años, después de pasadas las Navidades y de conocidas las personas agraciadas en el sorteo áspero como una cosira.

¡ATENCIÓN! PRECIO FIJO

Condiciones que se han de observar durante

los días que dure la venta de saldo

VENTAS AL CONTADO

No se cambian ningún artículo que sea de saldo, ni se admiten devoluciones, ni se permite probar calzado fuera del establecimiento, ni se servirá a domicilio.

En calzado, hay desde una peseta el par. De señora, desde tres pesetas en adelante. Y de caballero, desde diez pesetas.

UNICA OCASION

Para calzarse bien y excesivamente económico,

ya sabéis, frente a la cárcel, en casa

— D E —

MATIAS MORENO



PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

D.ª Alejandra González Moreno

falleció el día 4 de Febrero de 1925

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana, día 4, de ocho y media a doce, en la iglesia parroquial de San Martín, y la de siete en las Siervas de María, así como el culto al Santísimo, de cinco a seis de la tarde, en la iglesia de Corpus, serán aplicados por el alma de dicha señora.

Su viudo don Manuel Pérez; hija María Teresa y demás familia,

Ruegan a sus amistades la asistencia a alguno de dichos piadosos actos, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Varios señores preladados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La princesa de Rohán había expresado su deseo de saludar al Rey de España, y don Alfonso envió al sumiller de corps, marqués de Viana, para que acompañara a Su Alteza, a cuya disposición puso un coche de la Real Casa.

Se efectuó la visita ayer tarde. Las personas que a las seis y media se encontraban en Palacio vieron sorprendidos por la llegada de un coche de la Real Casa que penetró en el zagán de la puerta del Príncipe y se detuvo frente a la puerta que da acceso al ascensor. De él descendió una dama de bastante edad, de arrogante porte y elegantísima, que iba acompañada por otra dama y por el marqués de Viana. Era doña María Berta de Rohán, a quien algunas personas reconocieron y saludaron respetuosamente.

Por orden de Su Majestad, la guardia interior de Palacio rindió honores de infanta de España a la princesa de Rohán a su paso por las galerías del Regio Alcázar.

El Monarca salió a recibir a doña Berta de Rohán a la cámara, acompañándola hasta su despacho particular, en el que permanecieron el Rey y la princesa conversando durante una hora.

Al salir, la princesa de Rohán fué acompañada por Su Majestad hasta la saleta, explicándole el Monarca

a su paso por los salones los cuadros que los adornan, y en los cuales fijó su atención doña Berta.

La princesa de Rohán salió de Palacio acompañada de su dama y del marqués de Viana, dirigiéndose al hotel donde se hospeda.

Confederación nacional de maestros

Delegación provincial

Por la presente se cita a todos los asociados de la provincia a una reunión que se celebrará en Segovia en el local de las escuelas nacionales graduadas, sitas en la plazuela de los Huertos y hora de las once de la mañana, el domingo, día 7 del corriente mes, al objeto de tratar los asuntos motivo de la Asamblea que la Confederación celebrará en Madrid el día 15, y demás circunstancias referentes a la buena marcha de esta Delegación.

Los que por la distancia no puedan asistir sería conveniente se reunieran en las cabezas de partido o pueblos más céntricos y comunicaran con urgencia a esta Delegación sus acuerdos, a fin de poder defender en dicha Asamblea el verdadero sentir de todos los asociados.

Tizneros, 1.º de Febrero de 1926.
—El delegado, MODESTO RODRÍGUEZ CAÑAS.

EL "RAID," PALOS-BUENOS AIRES

Hasta mañana se aplaza la salida del «Plus Ultra» para Río Janeiro.—La ruta de retorno quizás sea por Norteamérica y Las Azores

La estancia en Pernambuco

Se aplaza hasta mañana la salida de Pernambuco

Pernambuco, 2.—Por no haber terminado todavía la reparación de la hélice del «Plus Ultra» ha sido por lo que el comandante Franco ha aplazado su salida para Río Janeiro hasta la mañana del día 4.

Franco cuenta sus impresiones de viaje

Pernambuco, 2.—El comandante Franco recibió hoy a los representantes de la Prensa, ante los cuales expuso sus impresiones relativas al viaje.

—Por el mal tiempo—dijo el comandante Franco—tuve que trasladar el avión desde Porto Praia a Punta do Inferno, desde donde logramos despegar no sin dificultades, llevando a bordo 3.860 litros de gasolina, cantidad suficiente para haber llegado a Pernambuco. El mal tiempo y la cerrazón de la noche nos obligó a amarar en Fernando Noronha, punto al que habíamos llegado en trece horas de vuelo a una velocidad de 180 kilómetros por hora.

De Noronha a Pernambuco desarrolló el aparato una velocidad de 160 kilómetros.

Franco tiene el propósito, al salir para Río Janeiro, de pasar volando a escasa altura sobre Bahía para complacer a la colonia española de aquella ciudad. Saldrá de Río Janeiro directamente para Buenos Aires el día 6, pues en la capital del Brasil

tiene que permanecer un par de días para reconocer, limpiar y reparar el aparato, de manera que emprenda la última etapa con las mayores probabilidades de éxito. De Río Janeiro a Buenos Aires el «Plus Ultra» llevará 3.500 litros de gasolina.

No tiene decidido todavía fijamente si hará la travesía de regreso a España por los Andes y el Pacífico. No obstante, el Gobierno español le ha autorizado para regresar en la forma que estime más conveniente.

Los aviadores asisten a una solemne misa

Pernambuco, 2.—Esta mañana los aviadores Franco y Ruiz de Alda y el mecánico Rada se trasladaron del hotel a la basílica de Nuestra Señora del Carmen, donde se celebró una solemne misa, con asistencia del gobernador, el cónsul de España, el prefecto y demás autoridades y Asociaciones españolas, portuguesas y brasileñas.

Nueva recepción en el Consulado español

Recife, 2.—Los aviadores estuvieron ayer nuevamente en el Consulado español, donde se pronunciaron varios discursos por el cónsul de España, el representante de la Prensa pernambucana y un representante del gobernador, los cuales saludaron al Rey de España. Asistieron los cónsules del Uruguay y de Portugal, y todos hicieron grandes y cumplidos elogios de los aviadores de la hazaña que vienen realizando.

Preparativos en Río Janeiro

En Bahía

Río Janeiro, 2.—Comunican de Bahía que la colonia española celebró una reunión, presidida por el cónsul, en la que se trató del programa de festejos a organizar en honor de los aviadores españoles.

En el tejado del Gran Hotel se izará la bandera española, con asta de treinta metros de altura, entre otras dos, brasileña y portuguesa, de veinte metros. Como los aviadores no piensan descender, sino que pasarán volando y evolucionarán sobre la

población, varias Comisiones, formadas por las autoridades, el cónsul y los periodistas, se situarán en los puntos más elevados. La muchedumbre tomará posiciones en paseos y explanadas. El entusiasmo es indescribible. La presencia del «Plus Ultra» será acogida disparando millares de cohetes.

En Río Janeiro

Río Janeiro, 2.—En el momento en que llegue aquí el «Plus Ultra» el comandante Franco irá en tren especial, que ya está dispuesto, a Pe-

BANCO CASTELLANO SUCURSAL DE SEGOVIA CUENTAS CORRIENTES

El Banco Castellano abre cuentas corrientes de efectivo a los siguientes tipos de interés:

2	por 100 para las de disposición a la vista.
2 1/2	por » las de » a ocho días del aviso.
3	por » las de » a treinta días.
3 1/2	por » las de » a tres meses.
4	por » las de » a seis.

Los titulares de estas cuentas pueden centralizar en ellas todas sus operaciones de Caja, encargándose el Banco, por consiguiente, de cobrar y abonar en las mismas efectos comerciales, cupones, títulos amortizados, etc., etc., así como de pagar, previo aviso, con adeudo en ellas, las letras del cuenta-correntista.

El Banco facilita gratis los cuadernos de cheques y talones para la disposición de fondos.

La liquidación de estas cuentas se verifica en fin de cada semestre, pasando el Banco aviso a los titulares, de los intereses devengados y del saldo total disponible.

La calidad de cuenta-correntista da carácter preferente para todas las demás operaciones del establecimiento.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde.

Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

Deposito exclusivo - Cerveza Manou

trópolis para entregar al presidente de la República, señor Bernardes, el mensaje del Rey de España.

El Gobierno prepara brillantes homenajes en honor de los aviadores españoles.

Huéspedes oficiales en Río Janeiro

Río Janeiro, 2.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Pacheco, ha comunicado al ministro español que el prefecto de la ciudad, señor Alaer Prata, ha declarado huéspedes oficiales de la capital al comandante Franco y a sus compañeros. El ministro de España dió cuenta de este acuerdo al comandante Franco, y éste ha contestado aceptando, agradecido, esta hospitalidad.

Arco, colgaduras y banderas

Río Janeiro, 2.—La colonia española activa los preparativos para el recibimiento, y se ha constituido una Comisión de recepción de los tripulantes del «Plus Ultra», presidida por el ministro de España, señor Benítez. Han comenzado a llegar Delegaciones de las Sociedades españolas de todos los Estados del país, que vienen a tomar parte en el recibimiento.

La ciudad está engalanándose con arcos, colgaduras en las fachadas y banderas españolas y brasileñas entrelazadas.

Junta provincial de Sanidad

Bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y con asistencia de la mayoría de los señores vocales, se reunió ayer en el Gobierno civil el pleno de la Junta provincial de Sanidad.

Fueron examinados por la Junta los expedientes de Cuéllar para la construcción de escuelas; de Veganzones para ampliación del Cementerio; del Ayuntamiento de Segovia, para el Laboratorio municipal; del Ayuntamiento de El Espinar, sobre Laboratorio municipal y los Reglamentos de Sanidad municipal de los pueblos siguientes: Fuente el Olmo de Fuentidueña,

Montuenga, Eireros, Jemenuño, Muñozpedro, Cobos de Segovia, Ortigosa de Pestaño, Villeguillo, Armuña, Valdevacas y Guijar, Migueláñez, Domingo García, Santa María la Real de Nieva y Casla.

Por el inspector de Sanidad se dió cuenta a la Junta de haber recibido en la Inspección de Sanidad un libramiento del ministerio de la Gobernación, para la organización del servicio de profilaxis pública antineférica; y otro para la institución «La Gota de Leche», de esta ciudad.

PROXIMAMENTE APARECERA

LA

"GUIA DE SEGOVIA,"

Obra completísima con descripción geográfica, artística e histórica. Plano de la ciudad. Horario de trenes. Idem de automóviles. Oficinas y dependencias con relación de los nombres de jefes y oficiales. Calles de la población y todos los más completos y útiles datos para el viajero, yendo ilustrado todo el texto con una verdadera profusión de grabados

Ecos de la provincia

Moraleja de Coca

Fiestas anuales

En los días 25, 26 y 27 de los corrientes se han celebrado en este pueblo las tradicionales fiestas que todos los años se dedican en honor del Santo Patrón San Pablo Apóstol, habiendo reinado un tiempo hermosísimo.

El día 25, por la mañana, se celebró la procesión que estuvo concurrida, asistiendo la mayor parte del vecindario y acto seguido se celebró la santa misa, con sermón, que estuvo a cargo de nuestro celoso párroco don Fermín Sanz Rincón, quien detalló la vida y milagros del Santo Apóstol.

Por la tarde se organizó el acostumbrado baile de rueda, que estuvo animadísimo, asistiendo muchachas muy lindas y gran número de forasteros de los pueblos limítrofes.

También entre las fiestas profanas se jugaron grandes partidos de pelota, por jóvenes de este pueblo con los de los vecinos, que estuvieron muy reñidos.

El 26 por la mañana se ofició una misa de difuntos, y por la tarde bailes y partidos de pelota.

Por las noches se dieron bailes de sala, viéndose muy animados.

Función de teatro

Van muy adelantados los ensayos del hermoso drama titulado «La pasionaria» y un sainete que, en breve se pondrán en escena, por varios jóvenes de este pueblo, dirigidos por el ilustrado médico don Teobaldo García Olmedo.

CORRESPONSAL

30 de Enero de 1926.

Bernardos

Extraordinaria función

El día 7 del presente mes se celebrará en esta villa una función que juzgar por los grandes preparativos

Gimnasio y Sala de Armas Martínez

PLAZA DE SAN MARTIN, 2 Y 3

Clase especial para niños y señoritas

Horas de clase:

:: De dos y media de la tarde a nueve y media de la noche ::



El niño está sano

porque la madre, durante la crianza, ha atajado el menor síntoma de debilidad con el tónico-reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Este poderoso restaurador ejerce una doble acción en el organismo; duplica las energías de la madre y enriquece la secreción láctea con los elementos necesarios para una buena nutrición

Así el niño se cria sano y robusto y la madre adquiere el vigor que ha menester para contrarrestar todas aquellas enfermedades producidas por la debilidad y el desgaste

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior **HIPOFOSFITOS SALUD** en rojo

vos, será un verdadero acontecimiento.

Un crecido número de hijos de esta localidad residentes en Madrid ha costeado un baptisterio a todo lujo en la iglesia parroquial, el que será bendecido en ese día por el ilustrísimo señor obispo de esta Diócesis, procediéndose después a la sagrada confirmación.

Con este motivo concurrirán todos ellos a la celebración de esta gran fiesta, que terminará con un espléndido banquete en el salón de la Casa Consistorial.

CORRESPONSAL

2-2-1926.

Hoyuelos

Una boda

El lunes, día 25 del mes actual, se celebró la boda, en la iglesia parroquial de este pueblo, de la bella señorita Paula López Yuste, hija del maestro jubilado de esta localidad don José y de doña Paula, con el simpático joven Manuel Rubio Torres, hijo de don Ubaldo y doña Concepción (difuntos).

La novia vestía rico traje de crepón seda, adornado con flores de azahar. Fueron padrinos doña Eloísa Rubio, tía del contrayente, y el joven Ciríaco Rubio, hijo del rico labrador don Lucio Rubio, vecino de Nava de la Asunción, primo del contrayente.

La boda, por reciente luto del novio, se celebró en familia.

Asistieron los hermanos y tíos de los novios, en número de 34; además de tres íntimos amigos del padre de la novia, don Florencio Calvo, alcalde y rico propietario de Adalia (Valladolid), y doña Josefa Ruiz y su hijo Enrique, vecinos de Madrid.

Los recién casados, después de pasar unos días en este pueblo, al lado de sus padres, irán a establecerse en el caserío de San Pedro de las Dueñas, jurisdicción de Lasiras del Pozo.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio, al que deseamos una luna de miel interminable.

Con motivo de dicha boda hemos tenido el gusto de saludar a don Frutos López Yuste, hermano de la novia y a su esposa doña Elena Mohjas, encargado de las oficinas de la Sociedad La Salinera Española en Madrid; y a don Joaquín Torres, tío del novio, industrial en el pueblo de El Espinar.

CORRESPONSAL

30 Enero, 1925.

Pajares de Pedraza

Enlace matrimonial

Ayer, a las diez y media y en la iglesia parroquial de San Miguel (Segovia), se unieron con los indisolubles lazos matrimoniales el distinguido y simpático joven Pablo Otero, hijo de don Calixto Otero y doña María Álvarez (ya difuntos), con la bella y encantadora señorita Justa Barrio, hija de don Bernardo Barrio y doña Micaela Alvaro, acomodados labradores del inmediato pueblo de Rebollo.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote de la citada parroquia don Benito de Frutos.

Fueron apadrinados los contrayentes por don Esteban Otero y doña Filomena Otero, ambos hermanos del novio.

Firmaron el acta, como testigos, varios señores de los que asistían al acto.

La novia lucía un precioso traje de seda negro, adornado con el simbólico ramo de azahar.

A los invitados, que figuraban en crecido número, se les obsequió con esplendidez.

Los novios y su acompañamiento se trasladaron al pueblo de Rebollo. Una vez allí, se organizó un animado baile de tamboril y dulzaina, en el que la juventud se divirtió de lo lindo.

Reciba la feliz pareja mi más cordial enhorabuena.

CORRESPONSAL

2-2-1926.

Información local



FEBRERO

2

Martes

La festividad de la Purificación de Nuestra Señora se celebró ayer en la Santa Iglesia Catedral, con solemne función religiosa, a la que asistió, según costumbre, el Ayuntamiento en corporación.

También tuvo lugar en el cercano pueblo de Hontoria la fiesta tradicional de la Candelaria.

A ella concurrió poca gente de Segovia, a causa de los fuertes vientos reinantes, que no son los más apropiados para realizar excursiones campestres.

Para desquitarse, a su manera, de esta contrariedad, la juventud segoviana acudió a los salones, donde anoche se inauguraron los bailes de máscara, de la temporada, como anticipo de las fiestas carnavalescas que se avecinan.

Habremos, pues, de resignarnos con las veleidades del tiempo en este mes que por algo se le llama «Febrero loco», en espera de que las horas bulliciosas y jaraneras dedicadas a Momo nos hagan olvidar pronto las molestias y los sinsabores presentes.

De sociedad

Han salido: Para Hontalbilla, el juez municipal de ese pueblo, don Lesmes Martín.

Han llegado: —De Ciruelos de Coca, don Eleuterio Gay.

Mejoría
Se halla muy mejorada de su dolencia la señorita María Vidal y Ubeda, hija del comandante de Artillería don Antonio.

Nos alegramos de la mejoría.

Enferma
Se encuentra enferma, aunque por fortuna ya algo aliviada de la enfermedad que la retiene en cama, la distinguida señora del teniente de Artillería don Francisco Lanuza.

Muy de veras la deseamos un total restablecimiento.

Nuevo despacho
Ha abierto su despacho de procurador en esta ciudad el que lo era en Sepúlveda don Feliciano Blázquez, cuya competencia profesional es notoria.

Celebramos que el señor Blázquez resida entre nosotros y le deseamos la mayor prosperidad en sus negocios.

Asociación religiosa de señoras de Santa Bárbara de los Artilleros
Mañana, día 4, se dará la misa de comunión mensual, a las ocho y media, en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas), siendo aplicada por los artilleros y asociadas difuntos.

Se ruega a todas las señoras de la Asociación la puntual asistencia.

También se ruega a todas las señoras que deseen pertenecer a la Asociación y no hayan recibido invitación (por ignorar sus domicilios) dejen sus señas en la sacristía o se las envíen a la secretaria, señoría de Cabello, Cervantes, 28, Aniversario

Mañana se cumplirá el primer año del fallecimiento de la bondadosa señora doña Alejandra González Moreno, tan estimada en esta capital.

Con tan triste motivo, renovamos a su desconsolado viudo don Manuel Pérez y demás familia, nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Café de la Unión

Grandes conciertos por el inteligente maestro Joaquín Aza

PROGRAMA PARA HOY, DE DIEZ A OCHO

- 1.º Orán, marcha.—Adua.
- 2.º Rose Mari, fox-trot.
- 3.º Agua, aguardiente y azucarillos, fantasía.—Chueca.
- 4.º Galleguita, tango.
- 5.º La calesera, gavota.—Alonso.
- 6.º La verbena del Cristo, pasodoble.—M. Aceña.

RESTAURANT-LA UNION

MENU DEL DIA

- Entrameses.
 - Ragú a la inglesa.
 - Filletes de lenguados.
 - Chuletetas de cerdo.
 - Postre, pan y vino.
- CUBIERTO, 3,50 PESETAS**

Segovia religioso

Novenario

La novena a la Santísima Virgen de Lourdes empezará el día 3 de Febrero, a las cinco y media de la tarde, en la iglesia de los Padres Jesuitas, con exposición de Su Divina Majestad, habiendo rosario, sermón y cánticos a la Santísima Virgen. Se ruega la asistencia a todos los fieles devotos de la Santísima Virgen.

A las Marías

Mañana, primer jueves, será el refiro según costumbre, en la iglesia de Corpus, de cinco a seis de la tarde, y por la mañana, a las ocho y media, se dará la misa, dándose la comunión, que se aplicará por las difuntas.

Se ruega a todas la puntual asistencia.

PILDORAS PURAMENTE VEGETALES ZECNAS

(Pronuncie ZECNAS y grabe este nombre por el de cenar)

Exigente de efectos, sin igual

ESTOMACALES, ANTISEPTICAS, ANTIBILIOSAS. Solo una caja de 40 cts. le convencerá. Rechace todo producto similar que pueda ofrecerle interesadamente. CADA JARRO, 0,40 y 1,50 pesetas.

Venta en farmacias y droguerías

No encontrándolas en su localidad, envíe su importe, mas 50 céntimos de certificado al Laboratorio Zecnas, Infantas, 7, Madrid.

SUeltos

Fiestas en los pueblos

En el pueblo de Palazuelos se celebra hoy la fiesta de San Blas.

Quejas del vecindario

Desde hace varios días, la bajada del postigo del Acueducto e inmediaciones de Santa Columba, se hallan convertidas en evacuatorios públicos por parte de varios desaprensivos.

Por denuncia pública debe desaparecer este abuso y esperamos que, a tal fin, se den las oportunas órdenes por quien proceda, en bien del vecindario de aquella barriada.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

Noticias de Palacio

Depacharon con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Guerra y Marina.

—El Monarca recibió numerosa Audiencia militar.

—A la una llegó a Palacio, para almorzar con los Reyes la princesa Berta de Rohán.

—Mañana recibirá el Rey la visita del mariscal francés Pétain.

No es cierto, como algún periódico asegura, que Mr. Pétain marche a Marruecos. Viene con el exclusivo objeto de complimentar a nuestro Soberano. Después visitará Toledo, Aranjuez y El Escorial, regresando a París.

El «raid» España-Buenos Aires. — Felicitaciones. — Un telegrama de Franco

Continúa el Gobierno recibiendo numerosos telegramas de felicitación por el feliz éxito que va obteniendo el «raid» aéreo España-Buenos Aires.

Entre los recibidos hoy figuran dos

de los Reyes de Bélgica e Inglaterra.

A medio día se recibe la noticia de haber llegado a Pernambuco el «Blas de Lezo», a bordo del cual va el señor Durán, que continuará el viaje hasta Buenos Aires con Franco y los demás compañeros.

—En el ministerio de Marina se ha recibido el siguiente telegrama del comandante Franco: «Agradecemos, emocionados, cariñoso telegrama de V. E., que nos llena de orgullo en estos momentos en que el pueblo brasileño y la colonia española nos colma de agasajos.

El sacrificio de la Marina enviado dos unidades al servicio de la expedición, ha hecho posible que el «raid» se efectúe hasta ahora con el éxito más completo.

—El embajador de la Argentina en Madrid, comentando con elogio la proeza de los aviadores españoles, ha dicho que una de las primeras consecuencias prácticas que traerá consigo, será la de que se estudie con todo interés el proyecto del comandante Herrera, sobre la comunicación aérea de España con América y otro de un ingeniero alemán sobre el viaje en un gigantesco dirigible metálico, con capacidad para más de cien pasajeros.

La duración del viaje, con uno y otro proyecto, sería de tres días.

CORRESPONSAL

Se venden una motocicleta y un carro de varas entoldado, en buenas condiciones. Para tratar, con el dueño Anastasio Adanero, en Eireros (Segovia).

“Bar Cipriano,”

El conocido y antiguo industrial don Cipriano Allas pone en conocimiento del público en general que desde el día 1.º de Febrero abrirá un nuevo establecimiento **BAR VINOS**, en la plazuela del Póro, número 5, desde donde se ofrece a su numerosa clientela.

Ama de cría se necesita para criar en su casa. Razón, en la Administración de este periódico.

MONTES FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa :: ::

PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

Se desea matrimonio, para cuidar señor solo. Razón, señor Zurdo, Daoiz, 16, 2.º.

Yegua desaparecida

El día 27 desapareció del término de Valseca una yegua cerrada, alzada de marca, pelo negro, con manchas blancas en el lomo, herrada de las cuatro extremidades. Su dueño, Mariano Herranz Vallejo, de dicho pueblo, abonará gastos y gratificará a la persona que la haya recogido o dé cuenta de su paradero.

Almoneda permanente

de compra y venta de objetos usados, calle de San Francisco, número 56.

NO CONFUNDIRSE

Taller de carpintería mecánica de

VALENTIN GUTIERREZ

Vendo puertas nuevas y usadas

La Segoviana CASA DE VIAJEROS

— DE —

JOSE GOMEZ (El Chiclanero)

Pensión completa, desde 8 pesetas 18, Atocha, 18 MADRID

Se arrienda

o vende, por no poderla atender su dueño, industria hidroeléctrica establecida en el partido de Segovia, con dos piedras, limpia, cedazo y demás accesorios para molinera. Hay 400 lámparas instaladas y bastantes pedidas. La maquinaria y líneas se encuentran en buenas condiciones. Para tratar en Segovia con Fermín Diez Ochoa Ondátegui, número 5.

Se necesitan

cuatro oficiales de herrería y carretería. Dirigirse a Nemesio López, en Cantalejo

Molinero y aserrador

Se necesita uno que sepa aserrar en aparato de cinta, y entienda de aligerado de molino de piedras. En la Administración de este periódico se admiten peticiones.

Se venden

dos carros de varas, uno nuevo y otro a medio uso, para dos caballerías. Para tratar, con Salvador Llorente, en Valverde del Majano.

Potra desaparecida

El día 27 desapareció del término de Valseca, una potra, alzada de marca, de treinta meses, pelo rojo obscuro y en la cabeza un poco de estrella, lleva cabezón blanco, la cola larga y herrada de las manos. Su dueño, Domingo Sanz, abonará gastos y gratificará a la persona que la haya recogido.

Venéreo - Sífilis Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general

ROMERO-MEDICO

Consulta: de doce a cuatro de la tarde

JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)

JERONIMO FARRE HERNIOLOGO

HERNIA (Quebraduras)

SU TRATAMIENTO

PUEDA Y DEBE DECIRSE LA VERDAD

Hablamos para el público discreto y afirmamos:

Que la operación no cura «efectivamente» la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un APARATO PERFECTO, no de un braguero ni de ningún vendaje.

Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos «doctores» y demás «celebridades extranjeras», en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.

Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente e integral de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas, y sean cuales fuesen su volumen y angilidad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que los veintiocho años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres de verdadero renombre nacional.

Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discorra un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional.

En todos los casos es necesaria la presentación del paciente.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho y CORSES ORTOPEDICOS para toda clase de desviaciones de la columna vertebral.

Consulta en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de doce a una y de dos a cuatro, fíjamente el día 4 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

En MADRID, en su GABINETE ORTOPEDICO, calle de Juan de Mena, número 28, 1.º.

Por 150 pesetas

podéis adquirir máquinas de escribir **MIGNON** de ocasión, garantizado su buen funcionamiento en el Centro general de representaciones.

DAOIZ, 16. — JORGE ZURDO. — SEGOVIA

FEDERICO DORDA Y ANGULO

Médico

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis

HORAS DE CONSULTA: De 2 a 4 y de 7 a 9 de la tarde

ADEMAS, LOS JUEVES, DE 12 A 1

CERVANTES, 19 y 21 SEGOVIA

Se vende

una casa con tienda, en sitio céntrico. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesitan

dos dependientes que sepan cumplir con su obligación para la peluquería de Cervantes, 19.

Se necesita

un oficial de carretería. Dirigirse a Jacinto Llanos, en Carbonero de Anusín.

Guarda

para finca de labrantío y monte se necesita. Inútil solicitarlo no entendiendo de montería. Razón, en la Administración de este periódico.

Sociedad de Beneficencia domiciliaria bajo el título del Santísimo de la Cruz

La Junta general, en sesión del día 31 de Enero próximo pasado, acordó anunciar concurso para proveer la plaza de médico de la indicada Sociedad, vacante por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, con el sueldo anual de 500 pesetas pagadas por trimestres vencidos, siendo sus obligaciones las que dispone el Reglamento por que se rige la indicada Sociedad. El plazo para presentar las instancias será el de ocho días, contados desde la publicación de este anuncio, y serán dirigidas al señor presidente de dicha Sociedad, bien entendido que transcurrido el expresado plazo no se admitirá ninguna.

Segovia, 2 de Febrero de 1926. — Por acuerdo de la Junta general, el secretario, **Matías Alvaro.**

Se alquila

para taller o almacén, el salón de la «Góndola» Victoria, 1.

Señora

se ofrece para asistir a sacerdote o señor solo. Razón, en la Administración de este periódico.

CARBONERIA

Se pone en conocimiento del público que desde hoy queda abierto el nuevo establecimiento de carbones minerales, vegetal y leñas, que en la calle de Juan Bravo, número 58 (rinconada Academia Ugarté), instala don Eloy Alvarez.

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: De once a dos,

Puente de la Muerte y la Vida, 5

ALMACEN DE PESCADOS

— DE —

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio kilogr.
--------------------	----------------------

Merluza.....	1,75 y 1,50
Congrio.....	2,00
Besugos.....	1,25
Pescadillas.....	1,10
Sardinas.....	1,10
Almejas.....	1,50
Boquerones.....	0,60
Verdeles.....	0,80
Langostas.....	5,00
Voladores.....	0,60
Gambas.....	2,00

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUM. 96 SEGOVIA

PIELES

Agustín Benito Ballesteros

Teñimos y curtimos toda clase de pieles finas, para peleterías. Teñimos zorros del país, en negro, marrón y gris

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS



¡AVICULTORES! DAD A VUESTRAS AVES EL «ALIMENTO ACELERADOR» FAMOSO YA EN TODO EL MUNDO, Y VEIS COMO PONEN EN OTOÑO E INVIERNO

¡25 huevos al mes debe poner cada gallina!...

Pedid detalles y certificados de pruebas a la
CASA EUDOSIO LOPEZ
Santiago, núm 43, o al apartado 31, «LA REVISTA MERCANTIL».—VALLADOLID

Interesa a todos Doctor J. Campos

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Almorranas, várices, úlceras

Curación radical científica garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado. Numerosos testimonios a disposición de todo el mundo.

CLINICA DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal.—MADRID.—Teléfono 15-86 M.

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

SPES

AGENCIA PERIODÍSTICA
Santiago, 10 y 12
Apartado de Correos 12.131
MADRID

Confíela sus anuncios

La mejor la iguala
ninguna la supera

Grandes propagandas
Grandes descuentos

ADMITE SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS PARA

«El Adelantado de Segovia»

“CITO”

LABORATORIOS QUIMICO
FARMACEUTICOS

BUDAPEST (Hungria)

Lengyel-utca, 33

VITORIA (España)

Aliados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO
LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS :: ::

CATARROS CRÓNICOS

:: :: :: BRONQUITIS

ES USADO EN TODO

EL MUNDO EL NUEVO

ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR

“CITO”

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 7 y de Cádiz el 10 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 5.

LÍNEA DE NEW YORK CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 31, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el de Málaga y de Cádiz el 15 para las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, abanilla, Cón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 85 reales la fanega
Centeno, a 64 id., id.
Cebada, a 50 id., id.
Algarrobas, a 64 id., id.
Yeros, a 64 id., id.
VALLADOLID
Trigo, a 21,25 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 16,00.
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 12,80.
Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 16,00.
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 16,00.
AREVALO
Trigo, a 84-5 reales las 94 libras.
Centeno, a 65 id., id.
Cebada, a 47-48 id., la fanega.
Algarrobas, a 58-60 id., id.

LAS CELEBRES
AMPOLLAS OMEGA
PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES
SE VENDEN EN SEGOVIA:
BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33, DROGUERIA; y TEODORO VELASCO, PLAZA MAYOR, NUM. 3

SIERRAS ALAVESAS

VITORIA

MAQUINAS PARA ASERRAR Y LABRAR MADERAS
Regruesadora con patente de invención.
Construcción sin competencia y precios económicos.

HOJAS DE CINTA

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS

DOCTORES CRESPO Y GONZALEZ

Goya, 96 (final).—Teléfono 1.618 S.—Madrid

EDIFICIO PROPIO

El sanatorio quirúrgico más moderno de España, construido de nueva planta, con capacidad para OCHENTA camas, dotado de las más modernas instalaciones. Dispone de señales luminosas en sustitución de timbres, extensa red telefónica interior, relojes eléctricos, ascensores y montaplatos eléctricos, lavaderos mecánicos, planchadores y secadores de vapor, estufas de desinfección, amplísima capilla con celebración diaria de misa. Espléndida terraza y jardín. Dirigido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Completa estas instalaciones una potente sala de rayos X, de diatermia, rayos ultravioleta, etc. Pensiones completas desde 10 a 30 pesetas. Habitaciones para embarazadas con asistencia al parto. De eando los directores completar esta obra y acordándose de los enfermos pobres, han establecido consultas gratuitas de MATRIZ, EMBARAZO, PIEL y SIFILIS, en el sanatorio.

ANIS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
EXIGID ESTA MARCA

Pérez y Solana

Cebreros (AVILA)

SE NECESITAN REPRESENTANTES

Vidriera internacional.-S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIÁN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos.—Precios sin competencia

FOLLETIN DE EL ADELANTADO

77

INMACULADA

NOVELA ORIGINAL

—de—
RAFAEL PEREZ Y PEREZ

¿Cuál fué la mano que pulsó la cuerda enmhecida?

Bajo la imagen de la Virgen había una tira de mármol liso, veteado apenas por ligerísimas fibras rosadas.

—Ahí ha de ir con letras grandes de mármol negro el nombre de la fábrica; lo están terminando. Mañana estará puesto.

—¿Y cómo vas a llamar a tu fábrica, hijo mío?— preguntó dulcemente el Cardenal.

Vaciló un punto el joven; una súbita emoción se asomó a sus pupilas sin escapar al ojo avisado de Su Eminencia.

—Era y es aun... adorado secreto de mi alma; pero confiando en la discreción de vuestra Eminencia, voy a descubrirlo... Mi fábrica se llamará «Inmaculada».

Dominó el príncipe de la Iglesia un movimiento, no de extrañeza, pero sí de sorpresa, y poniendo con hábil diplomacia toda la indiferencia que pudo en sus palabras, exclamó lentamente:

—Un bello nombre, Agustín. ¿Le pones en honor de María Santísima, supongo?

—La Virgen preside mi fábrica, y ante todo le pongo por amor a Ella; pero yo no sería franco si no confesase a vuestra Eminencia que también ese nombre es un homenaje debido a la memoria de una mujer...

—¿De una mujer?

—Sí, Eminentísimo señor; de una mujer... no, de una niña piadosa y humilde, que ha sido la inspiradora de todas esas mejoras de orden religioso, social y moral que voy a implantar en mi colonia...

—Pero tú, antes, ya eras un protector de tus obreros...

—Antes, Eminentísimo señor, mi obra fué la de un laico. Ahora, gracias a ella, será la de un cristiano.

El Cardenal volvió vivamente la cabeza hacia Agustín para mirarle con una honda expresión interrogante. Agustín respondió a esta mirada con un gesto afirmativo. Su Eminencia, con la voz un poco velada, murmuró:

—¿Quién conoce los altos designios de Dios?

A veces, hijo mío, las flores más perfumadas no suelen ser las más brillantes ni las más complicadas, y la Felicidad suele también pasar por nuestro lado callada y silenciosa. Abre bien los ojos y procura, hijo mío, que no pase para ti inadvertida.

Estrechó fuertemente la mano de Agustín, y mientras éste se inclinaba para besar con profundísimo respeto su anillo, bendijo fervientemente, sin ademanos y sin palabras, desde lo más íntimo de su alma de santo, a la pura y candorosa criatura que había sido en las manos de Dios, docil instrumento de redención.

XIII

Cómo reveló Inmaculada su secreto

Las palabras imprudentes de Isabel dejaron e ánimo de Ada extraordinariamente turbado; fueron como un viento de tentación que agitó el mar en calma de su espíritu... «Agustín te adora», habíale dicho la celosa muchacha. ¿Era cierto? No, seguramente era una suspicacia de los celos esta insinuación.

A solas, consigo misma, Inmaculada se indignaba de esto que ella creía juicio temerario de Isabel, pero, al indignarse, detenía inconscientemente su pensamiento curioso y estremecido en aquella idea.

Y su imaginación desbordada corría por los campos sin vallas de la hipótesis, para forjar las más deslumbrantes fantasías. «Agustín te adora», es decir, que era la reina en aquel corazón de hombre generoso y magnánimo; que había dominado la rebelde altivez de aquel carácter, que en adelante no debía mirar el porvenir con miedo, contando con el apoyo firme y el amor